

szerep nem tudással, nemkülömben örökség tartó fölönkösségekkel.

Mindenestre fatális egy dolog nagy látványos darabot színezhessen akkor, midőn kevéssel az előadás előtt a személynél fele „marodit” jelent be és a szereplők nagy részének franciás kiejtését pedig csaknem kivétel nélkül meghallgatni tanusit. De a falragasok már a közönség elé kerültek és az előadást minden áron meg kell érteni. Ez tehát valóságos va-banque játék volt. A sugó másodemeletet is verő, hatványra emelt gőzerővel működött, de azért mégis megtörtént, hogy egyik másik szereplő hatásos mondókája dadogásban omlott föl. Szerencséje volt ezen előadásnak, hogy jelesebb drámai, ugy holgy mint férfi színészeink a maguk részéről és pedig önfeláldozólag minden lehetőt elkövettek ez est becsületese megmentésére, különben maga a darab tárgya, az abba szőtt hazafias dalok és jelenetek is olyan természetiek, melyek a magyar népséget legmélyebb álmából is okvetlen képesek fölébreszteni. Azért tehát a taps és éljenzés sem maradt el, mely azonban inkább a történeti multnak, mint az előadási jelennek szólt. Mindazonáltal fiat justitia! Töröknek, Temesváryné most is és pedig kitünően játszották szerepeiket.

Helyenkint Toldy is gyújtott, de csak akkor, midőn nem félt attól, hogy hangja a sugó szolgálatát illusziussá teszi. Jobb szerencsét az előadás megismétléséhez!

Napi hírek.

Figyelmeztetés. Tiszteletteljesen figyelmeztetem az érdekelteket, mikép a Péterfiutca elején a dr. Margitay féle emeletes ház folyó hó 14-kén, az az most csütörtökön d. u. 3 órakor a teleklönyvi árverési helyiségben már harmadik ízben árvereltetik és a legtöbbet érdeklők az a fog adatni. — Debreczen, decz. 11. 1878. Tóth Antal, hagyatékai gondnok.

A közvacsorára — melyet a nögyelet a jövő hó 1-ő napján rendez a meghívók már szétküldtek a mint biztos forrásból értesültünk, városunk intelligens közönségének érdekeltsége naponként fokozódik ez élvezetesnek ígérkező estély iránt. A nögyelet elnöksége s a mulatság rendezésében buzgóan közreműködő egyszemélyes, a közvacsorához megkínálató ételnek és kávézó italokká nézve, már több előkelő családtól tetteket ígértek s így alaposan táplálhatjuk azon reményt, hogy a nögyeletnek nemese czélú törekvése nem marad eredmény nélkül s a közvacsora az idén is kitünően fog sikerülni.

A magyar királyi gazdasági miniszter 147878. számú megbízása folytán van szerencsém közhírre tenni, — hogy a deb. m. k. mentelep területére engedélyezett állami melegeknek, az egyes fedeztetési állomásokra való ünneplési szétosztása. Kozma Ferencz miniszteri tanácsos és Szalabéri Horváth János közös hadseregbeli tábornok, ő felsége a királynak kamarása vezetése alatt, a debreczeni mentelep udvarán, a folyó évi február 17-dik napján — vasárnap reggeli 8 órakor venendi kezdetét. — Miről a lötenyész bizomány és gazdasági egyesület tiszteit tagjai azon tiszteletteljes kéreccsel van szerencsém értesíteni, hogy a szétosztásnál, az ünneplési részvételt végett, minél többen megjelenni sziveskedjenek. Kelt Debreczenben, 1878. február 11-én. Koszorus Lajos.

Születések és halálozások Debreczenben. Városunkban február 3-tól 9-ikéig született 13 fiú, 19 leány és így összesen 32 gyermek; meghalt 15 fiú, 17 nő, együtt 32 gyermek. Születések évi száma 1000 lakos után 36.1, a halálozásoké 96.1. A roncsolt toroklob, mely városunkban már régóta szedi áldozatait, úgy látszik, szűnőfélben van, a mennyiben a fentebb említett időszak alatt történt halálozások között, a roncsolt toroklob már csak négy esetben fordult elő.

Gyászjelentés. A lemelebb fájdalommal tudatjuk a szerető férj, hű apa, kedves vő és a jó rokon RÁCZ MARCIÓ 1 órakor hossz betegség után, 53 éves életében tudóvész-

ben történt grássos elhunytát. — A boldogult hült tetemei folyó hó 13-án délután 2 órakor a nagyvárad-utca homokkerti 3490. számú háztól a ref. egyház szertartásai szerint előbb a grássos háznál, utóbb az apoldai ref. templomban tartandó szertartás után a nagyvárad-utcai temetőben fognak letétni az örök nyugalomra. Mely végtszertésétre rokonalinkat, barátainkat, jó ismerőseinket s általában a nagy közönséget bántos kebellet s tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1878. február 12. Özy Rácz Marczóné, szül. Dobó Juliánna, — gyermekei: Károly, Emma, Benczy Gyuláné, Marczó Juliánna, Balogh Mihályné; Rozsa, Ilona, Gyula, Irma; apósa: Dobó Bálint.

Ritkaság. Egy módliagi szatónak a mult heten vezetett oltárhoz — miután tizenögyöt szerencsésen eltemetett — a tizenötödik feleséget.

A nagyvárad-i kaszinó bál mult szombaton kitünően sikerült. A kaszinó helyiség termei összefoglaló megtekelt a legelegansabb közönséggel, melynek legnagyobb részét — minthogy a vidékiek a rosz ut miatt kevés számmal jelenhettek meg Nagy Várad közeléig. A hölgykoszorú igen díszes volt, sok szép menyecské és sok kedves fiatal leány képezték annak virágait. Mint a „Nagy Várad” által közölt névsorból olvassuk, városunkból csupán csak Fráter Erzsike kisasszony vett részt e mulatságban.

Humorisztikus hetilap indul meg — a mint halljuk — pár hó múlva városunkban. Szerkesztője egy városunk irodalmi terén ismert nevű, ügyes tollú fiatal író leendő. Nevét még most nem áruljuk el.

Gr. Károlyi Gyuláné, szül. Károlyi Georgina grónó meghalt, élte 26-ik, holdog házassága 7-ök évében. — Mint Főhírlő jelentik, az ifjú hölgy tegnap halt meg hajnalban 3 órakor, nagyatya id. Károlyi István gróf főhí kastélyában, úgy szólván az egész Károlyi-család által körveszve. Évek óta mellbajban szenvedett a szép és ifjú grónó és egyedül Oszország enyhe éghajlata tartotta életben. A mult nyáron apósa, Károlyi György gróf ápolására tért vissza hazájába, szeptember havában tudóvészbe esett és két hóval ez előtt hozta el magát Főhíra, — mint mondák, ott óhajtván meghalni, a hó született és megeskettett. A Károlyiak főhí sírjátába fog eltemettetni.

Miniszteri elismerés. Takács László ügyvéd s hajdunási birtokos és neje szül. Lente Zsuzsanna, egy ref. felekezeti felsőbb leányiskola alapítására, 11. Nánás város piacán levő telekheijiségüket és házukat adományozván, a közköztudott miniszter a nagylelkű adományozóknak a tanügy érdekében hozott eme nemese áldozatukért, elismerését fejezte ki.

Gr. Szapáry Imre, honvédkapitányt Jászberényben, meglove találták. Egy hivatalos távirat a rövidességgel jelenti a honvédelmi miniszteriumnak e tény. Részleteket még nem tudunk. A boldogult gr. Szapáry Gyula fivére és b. Rudich veje volt.

A pápa halála, mint a „M. J.” írja, sok pénzbe került a magyar államnak oly annyira, hogy hasonló esettől a pénzügyminiszter retteg. A kis lotterian a pápa életkora s életéhez kötött kombinációk folytán kigondolt számok kijötték, mely Lónyay Menyhért is nyert, s alig van lotteria, hol tetemes fizetések nem teljesítettek volna.

Hány sertest szállítottak Kóbányára? Mint a kóbányai serteshizáló társulat jelentéséből kitünik, Kóbányára a mult 1877 dik évben szállítottak Magyarországból délről 259,190 db. Erdélyből 61,940 db. a magyar állami vasutal 11,990 db. Szerbiából 170,261 db. Oltárszágból 45,800 db. összesen 599,210 db sertés. Ezek összes értéke 31,454,500 forint volt.

Vilmos császárt beperelték. Ugyancsak rájár arad a német bíródalom nagy embeire. Nem volt elég, hogy Bismarck herceg a törvény elő fog állíttatni Diest-Daber által becsület sértő állalmazás miatt, de most meg már magát Vilmos császárt fogta porba egy Reichl nevű ember bizonyos 375,000 márká adósság miatt, melyet a császár vonakodik megfizetni. A berlini törvényszék nagy zavarban van, mit csináljon: helyet adjon-e a panasznak, vagy pedig elutasítsa azt — írja az E.—s.

Rovarszűrés ellen, pl. méhek, szunyogok, lódarázs stb. szűrés ellen a hagnyma nedve egyszerű s hathatós szer. A hagnymát

késsel elvágjuk s a seb, miután a rovar fulánkja eltávolítottat, a hagnymaszövetekkel beborzolódó, mire a fájdalom rogtón elmúlik s daganat nem keletkezik.

Az Európa kávéházban holnap csütörtökön thea-estély tartatik. Jó zenéről gondoskodva leendő.

Helyreigazítás. — A lapunk tegnapi számában közölt „Csepel sziget” című cikkben egy helyütt ezen szó helyett, hogy megmarad, corectiori elenzés folytán megárad csusszott be; mit is ezzel helyreigazítunk.

Piaci alsó és felső árak 1878. febr. 12-én. 1 hektoliter buza 6.52—8.46 kr., 1 hektol. kétszeres 5.22—5.86 kr., 1 hektol. roz 4.56—4.88 kr., 1 hektol. árpa 3.66—3.98 kr., 1 hektol. zab 2.52—2.86 kr., 1 hektol. tengeri 4.56—1.88 kr., 1 hektol. köles 4.88—5.22 kr., 1 hektol. köleskása 8.94 kr., 1 zsák burgonya 1.50 kr., 100 kilo szalonna 48, 49, 50 frt, 100 kilo háj 48, 49, 50 frt.

Schmiedt S. P. pongora- és hangszerraktára Debreczenben a főpaczon 1901. sz. a. gazdagon el van látva a legkitünőbb bécsi és berlini ércgéptől származó zongorákkal, pianókkal és plüsharmoniumokkal. A Bösendorfer, Wopaterni, Aumbaech, Kalesch és Neufeld-féle gyaparkéi csapvalak vannak itt. Ezen kívül gazdagon el van látva a raktár minden más hangszerekkel, hurokkal, zeneládkával, úgy hogy az ilyenmükben való szükségletet városunk és vidéke közönsége s raktárától a legutányosabban és teljes megelégedéssel fedezheti.

Husarak megállapítva s bejelentve 1878 február 13-tól 20-ig következők 40 kr. Magyar Gábornál Hatr. u. 1557. sz. a. Csapó u. 414 sz. a. és fia Gyarmati Jánosnál Mergő u. 587 sz. a. 42 kr. Gyarmati Istvánál Varga u. 2238 sz. a. Nagy Mihálynál Csapó u. 794 sz. a. 46 kr. Szentesy Istvánál Rózsafér 11. Piacz 6. és Czegléd 2565 sz. a. Németi Sándornál Rózsafér 10 sz. a. s végre Rózenberg Sámuelnél Csapó u. 337 sz. a. minden többi megszámlálékban pedig 44 kr. Debreczen város kapitányi hivatala.

Nehézkorság elleni gyógyszer. — A nehézkorság, ideggyors s legrettenetesebb betegségek egyike és legtöbbször gyógyíthatatlan, figyelmeztetjük mindazonáltal lapunk olvasóit C. F. Kirschner által mai lapunkba közzétett hirdetésnyre. Mondják, hogy „Antilepticum” nevű gyógyszer sok esetben használ.

Közgazdaság.

Lótenyésztek figyelmebe!

Debreczen sz. kir. város tanácsa, Koszorus Lajos ügyvédet, mint a helybeli lötenyészbizottság elnökét és Szűcs Mihály városszolgát, a mult 1877-ben Mező Hegyessre küldte ki, azon utasítással, hogy az ottani állami ménes-intézet berendezését és kezelését részletesen megvizsgálva, tegyenek jelentést kiküldetéséről. Nevezett egyének megbízatásukban köllőgel el is jártak s jelentésüket bevezették a városi tanácshoz, mely sok oly érdekes foglalatban magában, melyeket lötenyészteknek megvizsgálva egyáltalában nem felelges. — A Koszorus Lajos ügyvéd tollából, alapos szakértelennel származott jelentést, jónak látjuk lapunkban — a mint itt következik — egész terjedelmében megismertetni.

Tekintetes Tanács!

A 4272/877. számú tanácsai határozatban méltóztatott bennünket, alólirottakat, — jelentésünk bevérsása mellett — megbízni.

1-ször azzal, hogy a ménes-intézet berendezését és kezelését — a mezőhegyesi államkincstári birtokon, nagy szabásokban üzött gazdálkodás felett, a m. kir. gazdasági miniszterium megbízottja által ez évben tartott szemle alkalmával, — szemléljük meg.

2-ször. Méltóztatott megbízni azzal, hogy a Debreczen város tulajdonát képező ménesben, Mezőhegyessről, két darab apalónak való, állami menesiköt szerezzünk.

E czélból a f. év június 29-kén este Mezőhegyesen megjelünk.

Másnap, az az f. év június 30-án reggeli 8 órakor a szemle, a miniszteri tanácsos Kozma Ferencz ur vezetése alatt, a ménesin-

Délutáni posta.

Páris, febr. 12. Félhivatalos forrásból eredő konstantinápolyi hírek szerint, melyek ma Athénából érkeztek, Anglia szombatban a portától felhatalmazást kért, hogy hajóhadat a Bosporusba küldhesse. A porta formaliter megtagadta e kívánatot s bombázással fenyegeti a hajóhadat, ha a Dardanellákon az átmenetelt ki akarná erőszakolni. (Havas-ügyn.)

Bécs, febr. 12. A „Pol. Corr.” egy sürgönyt közöl Konstantinápolyból febr. 10-ről Athenaeen keresztül, mely a következőket tartalmazza: Nem titok többé hogy a török-orosz külön szerződés megkötött, s szerződés több oly fontos ügyet rendez, melyet az európai hatalmak minden befolyása alól ki akarnak vonni. A porta és Oroszország közti viszonyt illető megállapodások mellett megegyezés történt arra nézve is, hogy a török hajóhad egy része hadikaróptól átengedtesse Oroszországnak, továbbá, hogy a porta beleegyezzen a Dobruđa egy részét esetleg Oláhország számára átengedni. A sürgöny jelzi az oroszoknak legközelebb várható bevonulást Konstantinápolyba.

Debreczeni színház.

Csütörtökön 1878. febr. 14-én

adatik

BIBOR és GYÁSZ

Eredeti történelmi dráma 5 felvonásban. Irta Hegedűs L.

Kezdeté 7 órakor.

Szombaton bérletfolyamban

adatik

A KAPITÁNY KISASSZONY.

Látványos nagy operette 3 felv.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Nyilttér.

Jelentés.

Eredeti Singer varrógépek. Családok és iparosok számára, melyek minden másfajta varrógépek mint jószágban mind tartósságban felülmúlnak Debreczenben egyedül alólirottul kaphatók. Részletítésre, tökéletes betámasztással a raktárban vagy háznál, sőt vidéken is.

Minden eredeti Singer varrógépek egy hiteles bizonyítvány mellékelve van, melyen a Singer-társulat elnöke Mr. Justice A. Hopper aláírása és színté mint helybeli raktárnak saját aláírása látható. Minden más hasonló gép ezek nélkül csak utánozott és nem eredeti Singer varrógép.

Midőn ezekre a t. cz. közönség becses figyelmét felhívni bátorodom kegyes pártfogást kérvén

mely tisztelettel:

Holvay Gyula,

a varrógépek főraktárának tulajonosa.

(Folyt. köv.)

H I R D E T E S E K.

Nagyszerű találmány!

Az „Antilepticum” gyógyszer, orvosi tekintélyek által hivatalosan megvizsgálva és ajánlva, csalhatatlan és gyökeres gyógyszerül a betegségek legrettenetesebiké

a nehéz kórság,

valamint bármely idegbetegség ellen.

E gyógyszer már számtalan betegnek üdülését eszközölte és ezer meg ezer egyén ennek köszöni kigyógyulását. Ez kétségbevonhatatlan tény és ezt, valamint az ország, ugy a külföld összes lapjai is elismerték.

6 üvegből álló csomag használati utasítással együtt

25 frank.

A siker felől jól állunk! Ritkaság, hogy már az első adagolás után ne használjon.

Megbizások és megrendelések intézendők a főraktárhoz ily ezim alatt:

C. F. Kirschner,

Berlin, S. W. Jerusalem Strasse Nr. 9. (58) 1—7

Legkitünőbb és mindennemű gyártmányu

VARRÓGÉPEK

részletfizetésre is és varrógéprezések jutányosan kaphatók, ugy szintén

varrógép javítások

elfogadtatnak.

használt gépek megfelelő felülfizetés mellett ujakért kicserélhetnek és mindennemű — a cipész-, kalapos- és szűrszabó mesterségi szakba vágó előmunkálatok jutányosan eszközölhetnek

FRIED JAKAB

(59) 1—1

varrógép raktárában, főpiaz Somogyi-ház.

Arverési hirdetemény.

A debreczeni kir. tszék mint teilekkönyvi hatóság részéről közhírre tetteik, hogy a magyar földhítel intézet vegrehajtatónak Vámszky István vegrehajtat

sodik határidőben, a törvényszék árverési termében vegrehajto Török Péter által megartandó nyilvános árverésen következő telletek aitt eladandó fog. u. m.:

1-ször. Kiküldési ár s fennebb kített becsár, melyen alul az első árverésor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladandó.

2-ször. Árverési kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 956 fr. 90 krt. készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni, az alól azonban a vegrehajto intézet, ha árverelni akar mentes.

3-ször. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1. 4 és 8 hónap alatt, 6%, kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek elhelyezni.

A bánatpénz az utolsó részletre fog beszámíttatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokbalepés napjával együtt ellen birtosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, emellett a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől öt illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizése után fog vevő javára hivatalból eszközölteni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-ször. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltelek bármelyikének kérelmére, a prta. 459. §-a értelmében vevő veszeljére és költségére, bánatpénzének elvételével, újabb árverés alá bocsátandó, és csupán egy határidőnek kitévés mellett az előbbi becsárón alul eladandó fog.

Felhívatunk — azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni-, vagy más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek, — hogy e részben keresetüket s hirdeteménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététel napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be, különben azok a vegrehajtas folyamat nem gátolható, egyedül a vételár teljeslegere fogak utasított.

Végül felszólítatunk azon jelzőlogos hitelezőket, kik nem ezen tszék székhelyén, vagy annak közelében

lakkak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselők végett helyben megírtatott rendelkezés, s annak nevét és lakását az előadásig jelentsék be, ellenkező esetben Komlossy Arthur ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügyvédnek által fogak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint teilekkönyvi hatóság 1877. évi január hó 25-dik napján.

Becske Lajos, **Ferenczy Lajos,** helyettes elnök. (55) 1—3 h. jegyző.

Hirdetmény.

A székelyhídi uradalomhoz tartozó Székelyhídi községben gyakorolható piacz vámszedési jog és egy a főutcán levő bolthelyiség zártajánlatok útján három egymásután következő évekre haszonbérbe kiadó, az ajánlatok folyó évi mártius hó 1-ő napjig alulírotthoz beadandók.

Székelyhíd, febr. 3-án 1878.

Marsó Gyula, uradalmi számtartó.

(51) 3—3